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      Для организации деятельности по разведению кур:  
 

 

• гражданину необходимо обратиться в органы социальной 
защиты по месту жительства с заявлением по оказанию 
социальной государственной помощи на основании социального 
контракта на развитие личного подсобного  
хозяйства;  

• собственник ЛПХ может зарегистрироваться как самозанятый;  

• для оформления в качестве самозанятого достаточным будет 
установить приложение «Мой налог» на свой  
телефон. Приложение «Мой налог» можно скачать с Google Play 
Market или App Store;  

• оформление в качестве самозанятого гражданина абсолютно 
бесплатное;  

• размер налога на профессиональный доход – 4%;  

• более подробную информацию о приложении можно получить 
на сайте ФНС России (https://npd.nalog.ru/app/ );  

• далее приведена краткая информация по организации ЛПХ.  
 
 
 
 

https://npd.nalog.ru/app/


 
 

        ЛПХ (личное подсобное                       хозяйство)  

– это деятельность по производству сельскохозяйственной продукции для личных 

нужд граждан и членов семьи, не связанная с предпринимательством.  

 

 

Правовое регулирование. 

 

Организация ЛПХ регулируется  

Федеральным Законом от 07.07.2003 №112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве» 

 

Кто может вести ЛПХ. 

 

Право на ведение ЛПХ принадлежит собственникам земельных участков с назначением 

«для ведения личного подсобного хозяйства». Особенностью личного подсобного 

хозяйства является то, что его ведут члены одной семьи и вся выращенная продукция 

принадлежит им.  

Какую деятельность можно вести. 

 

На участке под ЛПХ можно выращивать сельскохозяйственные растения и животных; 

организовывать мини-пасеку и разводить пчел; выращивать птиц, устанавливать 

теплицы и возводить дом и вспомогательные строения. Излишки товаров можно 

продавать другим гражданам, фермерам или торговым сетям.  



 

                         Размер участка под ЛПХ. 

 
Минимальный размер земельного участка устанавливают местные власти, 

а максимальный – не должен превышать 0,5 га.  

По решению субъекта РФ предельный размер участка под ЛПХ может  

быть увеличен, но не более чем в 5 раз – до 2,5 га.  
 

 

 

Какие участки выделяют под ЛПХ. 

 
Согласно ст.4 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве» под 

организацию личного подсобного хозяйства выделяют:  

 участки в границах населенного пункта (приусадебный 

земельный участок), на которых можно строить жилые дома и 

вспомогательные постройки (иногда действует ограничение, 

чтобы строения занимали не более 10% площади);  

 участки вне населенных пунктов (полевой земельный участок) 

– без права застройки, только под выращивание 

сельскохозяйственной продукции.  
 

 

 

 

Нужно ли регистрировать ЛПХ в  

налоговой. 

 

Нет, на основании ст. 2 112-ФЗ «О личном 

подсобном хозяйстве» граждане, которые занимаются 

производством и переработкой сельскохозяйственной 

продукции на своем участке, не считаются 

предпринимателями. 

Регистрировать ИП не нужно, даже если  

излишки выращенной продукции решили продать 

на рынке.  

 
 

 



     
    Расходы которые стоит учесть при открытии бизнеса: 

 

№ 
Наименование позиции (из расчёта поголовья 100 

шт.) 

 
      Стоимость 

(руб.) 

1 Постройка курятника 100 000 

   2 Приобретение кур молодок 55 000  

3 Приобретение инкубатора 40 000 

4 Инвентарь (клеточные модули, кормушки, поилки, брудер) 23 000 

5 Кормовая база (1 мес.)               7 000 

6 Ветеринарные препараты (1 мес.) 5 000 

7 Перосъёмная машина 35 000 

8 Морозильный ларь 35 000 

 ИТОГО:  350 000 

 
Предположительная выручка в месяц: 

 
 

 

№ 

 

Наименование товара 

 

Средняя     
цена/кол-во 

          Выручка (руб./мес.) 

    1 Яйцо (2 500 шт./мес.)      150 руб./дес. 37 500 

 2 
Цыплята (до 1мес., из расчёта  

450 шт. в мес.) 
150 руб./шт. 67 500 

    3 
Мясо птицы (бройлер, 50 

тушек, весом 3 кг.) 
350 руб./кг. 52 500 

ИТОГО: 157 500 



После успешной реализации социального 
контракта ЛПХ может участвовать в гранте  
«Агростартап» для дальнейшего развития и  

перспективы финансовой стабильности:  

• может участвовать как ЛПХ и ИП, но лучше, как ЛПХ, так как ИП имеет 
право принять участие в данном гранте, только в год регистрации ИП 
(грант имеет конкурсный характер и 100 % гарантии, что выиграете их 
никто не дает), а как ЛПХ имеете право подать заявление в 
неограниченном количестве;  

• после победы в конкурсном отборе в гранте в течении 30 дней обязаны 
зарегистрировать ИП;  

• нужно иметь собственные денежные средства в размере 10% от суммы 
проекта (один из критериев);  

• далее приведены основные информации по гранту «Агростартап» и по 
регистрации ИП (фермерского хозяйства);  

• а также необходимую информацию можете получить по номерам 
телефона: 8(3022) 36-49-20, 36-48-87 (по всем вопросам, 
касающимся участия в конкурсном отборе), 8 (3022) 36-48-82 (по 
вопросам приема заявочной документации).  

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Грант «Агростартап» 

Региональный проект «Акселерация субъектов малого 

и среднего предпринимательства» Забайкальского края 
Постановление Правительства Забайкальского края №229 от 

01.07.2021г. 

 

 
 



100 % стоимости проекта согласно плану расходов – 

расходование должно быть осуществлено в течение 18 месяцев 

с даты поступления средств на счет получателя гранта 

Собственные 

средства 

- не менее 10 % от 

стоимости по 

каждому 

наименованию 

статей 

расходов 

(выписка из 

банковского счета не 

ранее 30  

календарных дней до 

дня принятия заявки 

на конкурс)  

 
 

Средства гранта за счет средств 

государственного бюджета – не более 90 % 

от стоимости по каждому наименованию 
статей расходов 

(подлежат возврату в случае нарушений 
установленных условий, целей и порядка 

предоставления гранта)  

      СХЕМА ФИНАНСИРОВАНИЯ ГРАНТА «АГРОСТАРТАП» 
 
 

 



Перечень затрат, финансовое обеспечение которых допускается 

осуществлять за счет гранта «Агростартап» 

(приложение 1 к приказу МСХ РФ от 12.03.2021 № 128) 

 

№ Наименование затрат 

 
1. 

Приобретение земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения для 

осуществления деятельности с целью производства и (или) переработки сельхоз продукции в 

рамках реализации проекта «Агростартап»;  

 
2. 

Разработка проектной документации для строительства или реконструкции 

производственных и складских зданий, объектов, предназначенных для производства, 

хранения и переработки;  

 

 
3. 

Приобретение, строительство, ремонт, модернизация и (или) переустройство 

производственных и складских зданий, помещений, пристроек и сооружений, необходимых 

для производства, хранения и переработки с/х продукции, включая ограждения, 

предусмотренные для выпаса и выгула с/х животных, и ограждения плодово-ягодных 

насаждений;  

 
4. 

Подключение производственных и складских зданий, помещений, пристроек и (или) 

сооружений, необходимых для производства, хранения и переработки с/х продукции, к 

электрическим, водо-, газо- и теплопроводным сетям, в том числе автономным; 

5. Приобретение сельскохозяйственных животных (кроме свиней) и птицы;  

6. Приобретение рыбопосадочного материала; 

 
 

7. 

Приобретение сельскохозяйственной техники, включая прицепное и навесное 

оборудование, грузового автомобильного транспорта, специализированного автомобильного 

транспорта для осуществления мобильной торговли, оборудования для производства, 

переработки и хранения сельскохозяйственной продукции (кроме оборудования, 

предназначенного для производства продукции свиноводства) (приказ МСХ РС(Я) от 

07.07.2021 № 450 – слайд на стр. 24);  

 
8. 

Приобретение средств транспортных снегоходных, соответствующих коду 29.10.52.110 

Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности ОК 034- 

2014 (КПЕС 2008);  

9. 
Приобретение посадочного материала для закладки многолетних насаждений, в том числе 
виноградников и земляники;  

10. 
Внесение не менее 25 процентов, но не более 50 процентов средств в неделимый фонд 

СПоК, членам которого является данное КФХ или ИП;  

 
11. 

Погашение основного долга по кредитам, полученным в российских кредитных 

организациях (пункты 1, 3, 7, 8 перечня), но не  
более 20% стоимости проекта создания и (или) развития КФХ;  

12. Доставка и монтаж оборудования и техники (пункты 7-8 перечня).  



 

Перечень имущества, приобретаемого СПоК с использованием части 

средств гранта «Агростартап» внесенной заявителем в неделимый 

фонд СПоК 

(приложение №2 к приказу МСХ РФ от 12.03.2021 № 128) 
 

№ Наименование затрат 

 
 

 
1. 

Оборудование для объектов СПоК, предназначенных для заготовки, хранения, подработки, 

переработки, сортировки, калибровки, маркировки, упаковки, убоя, охлаждения, подготовки к 

реализации, погрузки, разгрузки сельскохозяйственной продукции, дикорастущих плодов, 

грибов и ягод, а также продуктов переработки указанной продукции, оснащения 

лабораторий производственного контроля качества и безопасности выпускаемой 

(производимой и перерабатываемой) продукции и проведения государственной ветеринарно- 

санитарной экспертизы (приобретение оборудования для лабораторного анализа качества 

сельскохозяйственной продукции);  

 
 

2. 

Оборудование, приобретаемое СПоК в соответствии с приказом МСХ РФ от 18 ноября 2014 г.  

№ 452 «Об утверждении Классификатора в области аквакультуры (рыбоводства)» с 

изменениями, внесенными приказами МСХ РФ от 02.09.2019 N516, от 29.07.2020 N430, по 

номенклатуре, определенной разделом 4 "Объекты рыбоводной инфраструктуры и иные 

объекты, используемые для осуществления аквакультуры (рыбоводства), а также специальные 

устройства и (или) технологии", за исключением группы кодов 04.01, 04.02, 04.06;  

 
 

3. 

Сельскохозяйственная техника, специализированный транспорт, фургоны, прицепы, 

полуприцепы для транспортировки, обеспечения сохранности при перевозке и реализации 

сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки;  

 
4. 

Средства транспортные снегоходные, соответствующие коду 29.10.52.110 Общероссийского 

классификатора, в случае, если члены данного СПоК (за исключением личных подсобных 

хозяйств) осуществляют деятельность по развитию оленеводства и (или) мараловодства.  

5. Доставка и монтаж оборудования, техники и транспорта, указанных в пунктах 3-4 

настоящего перечня.  



 

Регистрация КФХ 

КФХ — это отдельная организационно-правовая форма. По своей      сути это 

не организация и не ИП. Но, при регистрации сведения о крестьянском 

фермерском хозяйстве вносятся именно в ЕГРИП, то     есть       в реестр 

сведений об индивидуальных   предпринимателях. А глава КФХ получает 

статус ИП. 

                                   Государственная регистрация КФХ осуществляется  

в порядке, установленном для государственной ре- гистрации 

физических лиц в качестве индивидуальных 

предпринимателей, возможна регистрация в форме 

юридического лица. 

 

 
Пакет документов для регистрации ИП включает: 

 оригинал паспорта или нотариально заверенные копии всех страниц, если 
документы подаёт доверенное лицо;  

 копии всех страниц паспорта;  

 заполненное заявление по форме Р21001;  

 квитанция об оплате госпошлины;  

 нотариально заверенная доверенность на имя представителя, если  

документы подаёт доверенное лицо будущего ИП;  
 дополнительные документы, если заявление на регистрацию ИП подаёт 

несовершеннолетний.  

 

Зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя 

можно только по месту жительства или пребывания. А подать документы — 

онлайн или в бумажном виде. 

 

Онлайн-подача 

 

 через Сервис регистрации бизнеса и дистанционного открытия 

счета — без визита в налоговую, электронной подписи и оплаты 

госпошлины. Сервис позволяет получить электронную подпись, 

загрузить документы и выбрать режим налогообложения, не 

 выходя из дома. Формировать пакет документов для открытия ИП 

или ООО не придётся: система сделает это за вас. 

https://rbo.dasreda.ru/ 

https://rbo.dasreda.ru/


 Портал Госуслуги позволяет подать 

документы на регистрацию. Для онлайн 

регистрации понадобится подтвержденная 

учетная запись и усиленная 

квалифицированная электронная подпись. 

При отсутствии электронной подписи портал 

позволит зарезервировать дату и время 

посещения налоговой службы для 

непосредственной регистрация ИП. 

 

 

 

 онлайн через сайт ФНС 

(www.nalog.gov.ru ) с использованием 

усиленной квалифицированной 

электронной подписи (УКЭП). Получить 

УКЭП можно в удостоверяющих 

центрах, аккредитованных                                                                                        

Министерством цифрового развития, 

связи и массовых коммуникаций РФ. 

  

В бумажном виде: 

 

 в МФЦ — многофункциональный центр госуслуг, который 

придётся посетить лично. Услугу регистрации МФЦ оказывают не 

все центры — заранее уточните, примут ли документы в выбранном 

отделении; 

 в налоговую инспекцию, регистрирующую ИП по вашему месту 

жительства (пребывания) лично или через представителя; 

  

 по почте письмом с объявленной ценностью и описью вложения по ад- 

ресу налоговой инспекции. Документы, направляемые почтой, должны 

быть нотариально заверены. 

 

http://www.nalog.gov.ru/


 

Заполнение заявления по форме Р21001 

 

                           Для того, чтобы открыть ИП, не понадобится уставный 

капитал и сложные учредительные документы – нужно 

заполнить только заявление о госрегистрации 

физического лица в  качестве индивидуального 

предпринимателя (форма № Р21001). Скачать 

актуальную версию бланка можно с официального сайта 

Федеральной налоговой службы. 

Форма заполняется чёрными чернилами от руки или на компьютере и 

подписывается заранее только в случае подачи документов онлайн с 

усиленной квалифицированной электронной подписью. При личной 

подаче заявление подписывается в присутствии инспектора налоговой 

службы, при подаче через доверенное лицо – в присутствии нотариуса.  

Форма состоит из 9 пунктов содержащих сведения о Заявителе. Также 

в Листе заявления необходимо указать коды ОКВЭД.  

 

Выбор кода видов деятельности по ОКВЭД (выбор вида 

деятельности) 

ОКВЭД – Общероссийский классификатор видов 

экономической деятельности, в котором каждому виду 

деятельности соответствует числовой код. Подавая 

заявление о регистрации, будущий индивидуальный 

предприниматель указывает в нём коды ОКВЭД и 

таким образом сообщает госорганам, чем будет 

заниматься.  

Основными видами деятельности фермерского хозяйства являются 

производство и переработка сельскохозяйственной продукции, а также 

транспортировка (перевозка), хранение и реализация сельскохозяйственной 

продукции собственного производства.  

Количество кодов ОКВЭД к выбору не ограничено, но один из них 

нужно указать в качестве основного. Основной вид деятельности это вид 

деятельности, с которого хозяйство будет получать большую часть дохода 



(60%). При этом у КФХ статус сельскохозяйственного 

товаропроизводителя появляется, если суммарная доля фактических 

доходов от видов деятельности связанных с производством сельскохозяй- 

ственной продукции будет составлять не менее 70% общего объема 

доходов.  

 

Классы кодов ОКВЭД для КФХ: 

01 – Растениеводство и животноводство, охота и 

         предоставление соответствующих услуг в этих областях;  

                                                                                                                                                                                                                                                                                  03 – Рыболовство и рыбоводство; 

   10 – Производство пищевых продуктов. 
 
 
Нужно обратить внимание на то, что коды ОКВЭД должны состоять минимум 
из 4 цифр. То есть в начале класс, далее подклассы кода, которые определяют 
конкретный вид деятельности.

 

Например:  

Неправильный код: 

Правильные коды: 

01.1 – Выращивание однолетних культур 

01.11 - Выращивание зерновых; 

01.11.11 – Выращивание пшеницы. 

 

      Коды ОКВЭД можно добавлять и убирать из списка неактуальные.  

 

Госпошлина для регистрации 

 

Отдельной госпошлины именно для регистрации КФХ в 

НК РФ нет. Платить ее нужно как при регистрации ИП.  

При подаче заявления на регистрацию ИП в электронной 

форме через портал Госуслуг, МФЦ или сайт ФНС 

госпошлину платить не    нужно. В остальных случаях сумма 

пошлины составит 800 рублей (пп. 32 п. 3 ст. 333.35 НК 

РФ). 

Сформировать бланк квитанции можно при помощи сервиса ФНС    или 
заполнить вручную, указав реквизиты регистрирующего органа. Оплатить – 
онлайн на сайте ФНС или Госуслуг, в банке или через банкомат. Квитанцию об 

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/0fdf1007e795da6a669717ba6dbcaaf745730dba/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/0fdf1007e795da6a669717ba6dbcaaf745730dba/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/0fdf1007e795da6a669717ba6dbcaaf745730dba/


оплате предъявлять необязательно, но она не помешает.  
 

Когда будут готовы документы 

Заявление рассматривается в течение 3 

рабочих дней. Узнать, готовы ли документы,      можно 

на сайте ФНС или в налоговой инспекции по месту 

жительства (пребывания). 
 

                                       ИП получают лист записи Единого государственного 
реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП) и 
уведомление о постановке на учет физического лица в 
налоговом органе. Эти документы налоговая отправляет 
ИП на e-mail.  
 

Если индивидуальному предпринимателю нужны бумажные копии  
документов, ему необходимо вместе с заявлением подать специальный 
дополнительный запрос. Получить их ИП сможет лично или через представителя 
по почте или в налоговой инспекции.  



  

  

  

Для успешной реализации бизнес-проекта, получения необходимых 

предпринимательских компетенций и навыков, дальнейшего развития бизнеса 

вы можете воспользоваться следующими мерами государственной поддержки 

в центре «Мой бизнес» Забайкальского края: 

  

1. Учебная программа тренинга «Азбука предпринимателя» 

Программа «Азбука предпринимателя» для потенциальных и 

начинающих предпринимателей по обучению навыкам создания бизнеса 

с нуля. 

2. Регистрация ИП или ООО. 

В центре «Мой бизнес» работает два окна предоставляющих услуги 

МФЦ для бизнеса. Здесь вы можете не только бесплатно 

зарегистрировать ИП или открыть ООО, но и получить более 50 

государственных услуг. Это выдача справок, выписок, регистрация 

ипотеки, подключение онлайн-кассы, оформление договора аренды и 

многое другое. Важно! Требуется предварительная запись. 

3. Разработка и написание бизнес-плана 

В центре «Мой бизнес» услугу можно получить бесплатно. Для этого 

необходимо обратится с письменным заявлением по адресу: г. Чита, ул. 

Бабушкина, 52.  

4. Грант в форме субсидий для молодых предпринимателей  

Категории получателей субъект предпринимательства в возрасте 

до 25 лет при условии софинансирования расходов, связанных с 

реализацией проекта в размере не менее 25 процентов. 

5. Займы для субъектов МСП на открытие или развитие бизнеса по 

льготной процентной ставке. Сумма до 5 млн.руб., срок до 36 месяцев, 

процентная ставка от 6% до 19% годовых. 

6. Займы для самозанятых. 

Сумма займа до 500 тыс. руб., срок действия договора до 36 месяцев, 

процентная ставка от 6% до 15% годовых. 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

 

 

 

 

 
МОЙБИЗНЕС75.РФ 

 

Консультации специалистов  

Центра «Мой бизнес» 
по бесплатной горячей линии꞉ 

8‐800‐100‐10‐22 
 


